

全面开诊两个月 西安市第一医院新院区成绩斐然



阳光讯(记者 张华文/图)2023年6月6日,西安市第一医院新院区全面开诊,正式启用两个月来,新院区成果初现。

“新院区全面开诊两个月以来,医院门诊量从最初的每日几十人次涨到了现在的近300人次/日,疑难危重病患诊断救治达百余例,诊断和救治能力进一步得到提升,新院区诊疗优势初显。”西安市第一医院院办副主任吴瑶说,“优质医疗资源和医疗人才的加持在新院区发挥着积极

的作用,患者就医体验好、满意度高。”

西安市第一医院新院区是一所集医疗、教学、科研、康复、急救等为一体的三级甲等综合性医院,占地总面积约为264亩,共有床位1500张,承担着全市居民的公共卫生服务及身心健康重任。

新院区坚持以患者需求为导向,努力解决看病就医中的“难与繁”问题。就诊扫码支付功能使患者就诊后无需排队,只需扫描诊单上的二维码即可付费;床旁结算服务让患者从入院到出院省时又省心;线上与线下相结合的门诊患者自助式服务简化了就医流程;以患者为核心的医技检查可进行多途径预约;医生可在线上进行常见病和慢性病的复诊、随访、远程指导;住院患者可直接“拎包入住”,或选择互联网订餐、远程会诊、宣教、复查等智能体验服务。

“新院区的全面开诊,是西安市第一

医院突破瓶颈、实现快速发展的重要转折点。”吴瑶表示,眼科和心血管科既是西安市第一医院的“拳头”科室,也是陕西省和西安市的重点专科,眼科每年的接诊量近30万人次。新院区全面开诊以来,眼科门诊量已突破6000人次,已完成各类眼科手术150余例。其中,7月份的单月手术量突破百例,占新院区总手术量的一半。心血管病院在新院区投用后,已经引进了新的医疗团队,诊疗水平和服务能力得到了进一步加强。

目前,新院区配备了3.0T磁共振扫描仪、数字减影血管机、外科复合手术室、256排高端CT、数字胃肠机、DR、DSA血管机、高端多普勒彩超、超乳玻切一体机、检验生化免疫流水线等一批高端医疗设备,能在诊断、治疗、监测等方面为患者提供更精准、高效、安全的诊疗方案。

据吴瑶副主任介绍,新院区开诊后,西安市第一医院将人才、技术、资源迅速向这里调配、倾斜,并安排了各个科室的一流专家定期坐诊,充分满足了广大市民的就医需求。新院区全面开诊的两个多月时间里,日均门(急)诊量为270人。新院区目前开放床位350张,投入使用210张,住院600余人次,完成手术260余台。

未来,西安市第一医院新院区将在强化优势科室的同时,进一步加强其他科室的力量,让弱项变强、强项更强,争取将医院打造成为国际一流的现代化综合性医院,为人民群众提供更加优质的诊疗服务。与此同时,医院将以专业重点学科为核心,通过所有学科相辅的模式,加大学科建设,发挥学科优势,在医疗与科研方面点对点帮扶,发挥引领作用,带动基层医疗机构协调发展,让更多老百姓享受到家门口的高质量诊疗服务。

西安市第一医院新院区 优势学科展示

泌尿外科

从继承到创新 “微创”特色诊疗彰显实力担当

“仅用13分钟,困扰91岁高龄老人30多年的尿频、尿痛、夜间排尿过多和排尿急迫问题就得到了彻底解决”。近日,西安市第一医院新院区泌尿外科成功为患有冠心病的高龄老人实施了经尿道前列腺激光汽化术。此次手术的成功实施,是该院泌尿外科团队在微创技术领域的又一次突破,为广大高龄合并复杂基础疾病的排尿困难患者带来了希望。

2岁患儿天天(化名)于1年前彩超提示左侧精索鞘膜积液、腹股沟疝。父母听闻西安市第一医院新院区全面开诊,便带天天来到该院泌尿外科就诊。泌尿外科团队在窦小亮主任的带领下,为天天实施了手术,用时约10分钟,成功使用经脐单孔腹腔镜一次性解决了患儿两大问题,手术创伤小,术后未见明显切口,患儿于术后第二天出院,患儿家属对此次治疗效果十分满意。

自今年6月6日新院区全面开诊以来,不少患者便慕名来到西安市第一医院新院区泌尿外科就诊,随着一系列高难度微创手术的成功开展,该科室强大的技术实力得以充分展现。

据科室主任窦小亮表示,新院区泌尿外科规划有42张床位,现有主任医师1名、副主任医师1名、主治医师3名、医师4

名。科室拥有双定位体外碎石机、钬激光碎石机、蓝激光、双极等离子电切镜、3D高清腹腔镜等一系列国内领先设备。通过一系列高精尖设备的应用,科室实现了手术中95%以上的微创治疗。

西安市第一医院新院区泌尿外科引进了空军军医大学优秀团队,能独立且高质量地完成领域内的所有手术。在窦小亮主任带领下,科室秉承“厚德精术,惟实求新”的理念,继承并发扬以泌尿系结石诊治为主的特色诊疗优势,在前列腺、肿瘤及男科的“微创”特色诊疗方面彰显了技术实力,为广大患者提供了高质量的诊疗服务。

未来,科室将积极探索神经源性膀胱、尿道修复治疗,并通过不断努力为各种排尿障碍患者寻求更好的治疗方法;在膀胱肿瘤治疗、胡桃夹综合征治疗和肾上腺肿瘤治疗方面进行深层探究。此外,科室通过“请进来、走出去”的方式,定期邀请行业顶级专家来院交流,支持年轻医生到国内顶级医院学习最新技术,通过不断学习提升科室的整体治疗水平。科室还与第四军医大学神经生物学国家重点实验室、西北大学基础医学实验教学中心等高校实验室开展了长期合作,以期在专业领域实现更多突破。

学科带头人 简介



窦小亮 男,西安市第一医院泌尿外科主任,副主任医师,唐都医院泌尿外科原副主任医师。西安市盆底疾病专业委员会常委,陕西省保健协会泌尿生殖专业委员会委员,陕西省性协会第五届专业委员会委员,陕西省男科协会委员。先后在西京医院泌尿外科、海军军医大学长海医院泌尿外科学习进修,并在第四军医大学解剖教研室梁球璐脑功能研究所、美国UCLA纳米研究中心、美国赛德西奈医学中心泌尿肿瘤研究所学习访问。主要从事泌尿系结石、前列腺增生、泌尿系肿瘤和各种排尿问题的临床诊疗工作和科研工作10余年,主持国家自然科学基金1项,发表论文20余篇。

骨科

凝心聚力 为百姓健康保驾护航

“背不疼了,现在再也不用担心躺下后起不来了,手术全程感觉不到任何疼痛,我对这次治疗效果非常满意!”在西安市第一医院新院区骨科病房内,患者李先生激动地说。现在可以自如坐起并站立的他,在两个小时前还是一位胸椎骨折病人。2023年6月6日,该院骨科团队在手术室、影像科等相关科室配合下,应用微创无痛技术为李先生成功完成了经皮椎体成形手术。此例手术也是西安市第一医院新院区全面开诊当天的第一例手术。

据西安市第一医院新院区骨科负责人顾始伟介绍,新院区全面开诊两个多月以来,科室开展了四肢骨折、胸椎骨折、腰椎骨折、腰椎间盘突出、关节韧带重建等一系列重大手术。凭借着精湛的医术、及时有效的救治、快速康复等优势,科室获得了患者的一致好评。

顾始伟副主任表示,新院区自运行以来,最深刻的感受就是周边百姓看病方便了很多,患者对治疗效果的满意度也很高。从医院整体运行角度来看,新院区的各项制度构建更合理,就医环境更舒适,治疗仪器设备更先进,医务人员通过先进的医疗设备能够更好地为患者服务。

新院区全面开诊的第二天,骨科团队

就成功完成了一例关节镜下前叉韧带重建手术。该例手术是一项高难度的骨科手术,需要医生具备高超的专业技术和丰富的手术经验,最终,骨科团队克服重重困难,运用微创技术顺利完成手术。此例手术的成功实施,标志着新院区骨科在微创手术方面迈出了重要一步。

据了解,新院区骨科共配备80张床位,科室有高级职称主任、副主任医师6人,中级职称主治医师1人,住院医师4人,硕士研究生9人,本科2人。科室可开展涵盖脊柱、关节、创伤、显微外科、腔镜微创等所有骨科类疾病的诊治,并通过各种先进设备的应用,做到明确诊断、手术精准。随着6月6日新院区的正式开诊,骨科团队已全面做好准备,为一方百姓生命健康保驾护航。

未来,科室将深入开展各项亚专科技术,引进博士研究生等高学历人才,在省市级科研项目以及专利方面持续发力;定期选派医生前往北京大学医学部、上海交通大学、上海复旦大学、华西医科大学等国内医疗技术顶级专科学术学习最新医疗技术。骨科将再接再厉,继续努力推动学科发展和科普宣传,为医院高质量发展贡献力量,以更精湛的技术、更优质的服务为广大骨科患者的健康保驾护航。(张华 郑亚雷)

学科带头人 简介



顾始伟 男,医学硕士研究生,毕业于中国医科大学,副主任医师,中共党员,现任西安市第一医院新院区骨科副主任,外科党支部书记。从事骨科临床工作16年,具有全面的骨科专业知识,擅长四肢创伤、关节、脊柱及运动医学。发表核心期刊12篇,主持省课题一项。